Конспект подгруппового  логопедического аанятия «Закрепление звука л» .

Тема: Закрепление звука Л  в словах, предложениях, разговорной речи.

Цель: 

1. закреплять правильное произношение звука л в предложениях, 

2. развивать умение работать над деформированным предложением.

Оборудование: рисунки  с изображением колобка, зайца, волка, медведя, лисы,

                           Шары со слогами ло- па –та, пи –ла, мет – ла, мо – ло – ток,

                           Индивидуальные карточки  с заданием, рисунки молотка, пилы, метлы,       

                           топора, печатные слоги

                           индивидуальные карточки « Путаница»,

                           индивидуальные карточки пересказ текста,

                           индивидуальные карточки:  Что? Кто? Какая? Что делает?

1. Организационный момент:

 - Ни строительство дома , ни путь капитана

    Не получатся , если их делать без плана .

    Будь как строитель и как капитан:

    Готовишься к делу – обдумывай план!

- Сегодня на занятии мы поможем Колобку ( рисунок) убегать от лесных героев. Помогая Колобку, будем закреплять правильное произношение звука Л в словах, предложениях, в речи.

2. Основная часть:

- Давайте вспомним как начинается сказка про Колобка.

- Прежде чем Колобку отправиться в путь давайте поможем ему размяться.

А).- Читаем слоги  ЛА    ЛО   ЛУ   СЛА   ВЛУ   ГЛО   ВЛО    КЛА   ЛЫ  (на карточках написаны слоги)

Б).- Индивидуальные карточки для каждого учащегося( например)

Задание: 

Найди общее начало слов ( ла – ло – лу – лы )

                        па

                       сточка 

                 ?     к

                              стик

       Найди общую середину  слов ( ла – ло – лу – лы )

                                па         тка

                               бу          вка

                               са    ?     т

                               ха           т

Найди общий конец слов ( ла – ло – лу – лы )

                                   Чита

                                    Писа

                                    Спа              ?

                                    Обидела

                                    Смотре

- Итак , разминку сделали. А ну – ка, поднимите руки  кто по утрам делает зарядку или разминку. Для чего это нужно? Ну, молодцы! 

В)  - Покатился Колобок дальше. Продолжаем рассказывать сказку , ребята. 

Встреча с зайцем (рисунок зайца).

- Заяц говорит Колобку : « Поможешь справиться с заданиями я тебя не съем».

- Давайте , ребята, помогать Колобку, выполнять задания зайца.

 - А чтобы выполнить задание давайте вспомним на какой вопрос отвечают слова , обозначающие предметы ( карточка  Кто? Что?)

действие предмета (  карточка   Что делает?)

признак предмета ( карточка  Какая? Какой? Какое?)

 Индивидуальные карточки для каждого учащегося( например)

Задание:

· Найди слова ,обозначающие признак предмета:

Платок, светлый, чайник, писал, веник, смотрела, белый, голубой, язык.

· Найди слова, обозначающие предмет:

      Читал, черный, лампа, волк, желтый, спал, видел, лось, юла, скала, вкусный. 

· Найди слова, обозначающие действие предмета:

      Пенал, алый, смотрел, потеряла, яблоко, вязала, одеяло, яркий , играла

Г)- Помогли Колобку, отпустил его заяц. Кого дальше встретил Колобок?

 Встреча с волком ( рисунок волка). 

Индивидуальные карточки для каждого учащегося « Путаница»( например):

· На ,  платок, Луша , надела, голову , белый .

· Мила, лодке, и, плывут, на, Володя.

· Поспели , на, яблоки, яблоне, сладкие.

Д)- Помогли Колобку, отпустил его  и волк. Кого дальше встретил Колобок?

 Встреча с медведем ( рисунок медведя).

- Чтобы помочь Колобку надо отгадывать загадки медведя

- Отгадки не называйте, а найдите их, соединив шары со слогами.

( ученики сами читают загадки, кто отгадал, тот рассказывает стих про это, стихи уже разучивали)

Как споткнуться – стук, да стук!

Тишину вспугнут вокруг.

Толстый тонкого побьет- тонкий что – нибудь прибьет.( молоток )

Грызть – дрова просто дело!

Я опилочек поела,

Сок древесный попила!

Кто такая я? ( пила)

Железная рука

Вскопает огород без труда ( лопата)

Мусор весь я уберу,

Наведу я чистоту! ( метла )

Д)- Помогли Колобку, отпустил его  и медведь. Кого дальше встретил Колобок?

 Встреча с лисой. ( рисунок лисы).

- Лиса предлагает прочитать тексты и пересказать их ( подбираются тексты, в которых часто встречается буква Л, например)

Лада поставила на стол кружку молока и накрыла ее полотенцем. Около стола играли котята. Один котенок схватил полотенце и стащил его на пол. Кружка тоже упала и молоко разлилось. Котята стали лакать молоко. Напились они молока и уснули под столом.

- А еще лиса просит , чтобы мы вместе с Колобком исполнили песню про «Пилу»( мотив « Как у наших, у ворот»)

Как у нас была, была

Острая пила, пила!

Припев с хлопаньем в ладоши.

Ла –ла – ла

Острая пила, пила.

Как пилила та пила 

Саду нашему дрова.

Припев

Наскочила раз пила

На сухой сучок, сучок.

Припев

Поломала тут пила

Острый свой зубок, зубок.

Припев

Не пилит уже пила 

Саду нашему дрова.

Припев

Ах,как жалко нет пилы –

Ведь дрова нам так нужны!

Припев

Мастер, почени пилу,

Что валяется в углу.

Припев

Вашу, деточки, пилу

Я сейчас же починю.

Припев

И по –прежнему пила

Будет вам пилить дрова.

Припев 

3.Итог : - Молодцы, ребята мы помогли Колобку, он смог убежать от всех кто хотел его          съесть!

               - Чем же мы еще занимались на занятии?

